1. Scrieţi  definiţia completă a subprogramului suma, care are doi parametri:
- n, prin care primeşte un număr natural (1≤n≤100);
- v, prin care primeşte un tablou unidimensional cu n elemente , numere întregi situate în intervalul [10..30000].
Subprogramul returnează suma numerelor din tabloul v care au prima cifră egală cu ultima cifră.
Exemplu: dacă n=4 şi v=(123, 636, 423, 555) funcţia va returna valoarea 1191 =(636+555)
(Bacalaureat iulie 2009, varianta 082)

2. Scrieţi  definiţia completă a unui subprogram P cu doi parametrii, care primeşte prin intermediul primului parametru, a, un tablou unidimensional de cel mult 100 de numere întregi cu cel mult patru cifre fiecare, iar prin intermediul celui de-al doilea parametru, n, numărul efectiv de elemente ale tabloului, şi returnează suma tuturor numerelor impare din tablou.
Exemplu: Dacă n=6, iar şirul este format din elementele (3,2,7,1,4,3), atunci la apel va returna 14.

(Bacalaureat iulie 2009, varianta 043)

3. Scrieţi  definiţia completă a subprogramului suma, care primeşte ca parametru un tablou unidimensional x cu cel mult 100 de elemente, numere reale, un numărn natural n ce reprezintă numărul efectiv de elemente ale tabloului x (n≤100), precum şi un număr natural m (n≥m). Subprogramul returnează suma obţinută din cele mai mici m elemente ale tabloului x.
Exemplu: Pentru m=4, n=7 şi tabloul x=(2.5, 1, 7, 3, 9, 4.2), subprogramul returna valoarea 10.7 (1+2.5+3+4.2).

Indicaţii: Rezolvarea acestei problem se bazează pe o idee foarte simplă. Sortăm crescător vectorul x, după care cele mai mici m elemente din vectorul iniţial vor fi primele m elemente ale vectorului sortat. Pentru sortare se poate folosi oricare din algoritmii învăţaţi în clasa a IX-a.

(Bacalaureat iulie 2009, varianta 031)

